

# 事業單位工資福利擬全國統一

香港文匯報訊 據中社報道，國務院法制辦24日就《事業單位人事管理條例》公開徵求意見，時間截止到12月30日。這是國家首次對事業單位人事管理專門立法，事業單位工資福利制度統一後，將會防範事業單位收入分配差距過大的問題。

## 企業工資立法已研究多年

法制辦此次公佈的徵求意見稿，涉及事業單位改革

中的多項目標，如聘用制度、工資制度、社保制度。徵求意見稿對工資福利和社會保險明確規定：事業單位工作人員的工資制度、工資構成，需執行國家的統一政策；國家建立健全事業單位工作人員的社會保險制度。

國務院開始企業工資條例的立法工作已有數年，迄今尚未公佈草案，涉及機關工資的立法目前仍在進行中，事業單位工資的立法最先公開徵求意見。

公開招聘和競聘上崗，是事業單位推行聘用制度、實行崗位管理的重要內容。通過公開招聘，從事業單位外部引進人才，提高新進人員素質；通過競聘上崗，從事業單位內部選拔人才，實現人員能上能下。

## 公開招聘競聘擇優聘用

為做好公開招聘和競聘上崗工作，徵求意見稿明確了以下內容：一是事業單位新進人員應當公開招聘，公開

招聘不得設置歧視性條件，公開招聘採取考試與考察相結合的辦法，擇優聘用。二是事業單位內部應當通過競聘上崗產生崗位人選，競聘上崗採取個人自薦、民主推薦、組織推薦等方式，根據崗位的不同特點，運用筆試、面試、民主測評等方法。

徵求意見稿對事業單位工作人員的工資福利和社會保險問題作了以下規定：一是事業單位工作人員的工資制度、工資構成，需執行國家的統一政策。二是事業單位工作人員的工資水平，應當與國民經濟發展相協調，與社會進步相適應。三是國家建立健全事業單位工作人員的社會保險制度。

徵求意見稿規定了事業單位與員工發生人事爭議的解決方式，依照勞動爭議調解仲裁法處理。

## 見義勇為反遭誣陷打掉三顆牙

# 佛山公道在 獎勵好人懲壞蛋

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報道) 好心人救人於危難卻遭誣陷的事件屢屢上演，不過，這次有了令人欣喜的結局，且同樣發生在小悅悅事件發生地的佛山。佛山禪城區邱某夫婦夜歸時發現兩名受傷倒地的摩托車司機，為他們報警叫來救護車，卻遭對方誣陷，邱某更被打掉了三顆門牙。警方經過調查，證實夫婦倆是見義勇為。日前，禪城區相關部門對邱氏夫婦予以表彰，並獎勵8,000元 (人民幣，下同)，而誣陷者陳某則被處以行政拘留10日，罰款500元。事件在網絡上熱議，網友讚禪城區相關部門做得好。

事件發生在今年10月18日。晚8時，當事人邱以剛帶着妻子吳清芳在禪城區南莊醫院看完病後，駕駛摩托車沿着南莊紫洞路回家。經過南莊村口處時，邱以剛發現路中坐着兩名男子 (陳某，男，18歲；彭某，男，46歲，均為湖南常德市人) 滿臉是血，兩人旁邊還倒着一輛摩托車。邱以剛意識這是一宗交通事故，傷者需要救助，他留下妻子看着摩托車，上前詢問傷情並報警。在得知交警、救護車正趕來現場後，邱以剛準備開摩托車帶着妻子離開。此時，受傷倒地的兩名男子突然推着摩托車跑過來，並強行將吳清芳從車上拉了下來。「你逆行撞了我還想跑！」其中一名男子說道。



邱以剛夫婦接過獎金。網上圖片



邱以剛門牙被打掉，說話不靈便。網上圖片

## 警方勘查鑒定還事主清白

夫婦倆一下懵了，難道幫人反被誣陷的事發生了自己身上？因為擔心丈夫被兩人糾纏，吳清芳示意丈夫開車先走，自己留下來和他們理論。

邱以剛駕車沒走多遠，由於擔心妻子，又折返現場。這時，有十三、四個人也來到現場，他們自稱是傷者的老鄉，指責邱以剛夫婦開着摩托車逆行撞人還想逃走。邱以剛反駁，但對方不理，此時有人追打邱以剛，並一拳打掉他三顆門牙。交警及時趕到，制止

了打鬥。受傷的陳某、彭某隨後被送往醫院救治。

在接受交警詢問時，陳某、彭某一口咬定是邱以剛開摩托車逆行撞倒他們。事實究竟如何？為查清究竟是見義勇為還是撞車傷人，警方除繼續對事故現場進行細心勘查外，還扣押涉及事件的兩輛摩托車做進一步鑒定。抽檢血樣後，警方發現陳某、彭某的血液酒精含量嚴重超標，屬醉酒駕駛，而邱以剛的血液則沒含酒精。隨着調查的深入，辦案交警掌握了更多的證據。陳某、彭某最終承認是自己駕摩托車失控倒地受傷，與邱以剛、吳清芳夫婦無關。

## 誣告者被行拘 好人獎8千元

鑒於陳某提供虛假證言、誣報案情，影響依法辦案，佛山市公安局禪城分局對陳某處以行政拘留10日，罰款500元，並追究其醉酒駕駛的刑事責任。

陳某送到醫院後，被診斷出創傷性脾破裂，失血性休克，鼻骨骨折、腦嚴重挫裂傷，腦震盪。醫生稱，要不是報警及時，救護車快速到場將陳某送院搶救，陳某隨時會傷重不治。

邱以剛夫婦的見義勇為行為得到禪城公安分局讚揚，相關部門決定給予夫婦倆8,000元的獎勵。

## 懲惡揚善 政府取態極重要

小悅悅事件餘波未平，佛山再次出現冷漠事件，不過，冷漠的主角變成了被救者，受傷的陳某二人不僅誣陷施救者邱某夫婦，他們的同鄉更出手打人。令人欣喜的是，與以往的好心反遭誣陷的案列不同，邱以剛夫婦受到政府和社會的褒揚和獎勵，而誣陷者則受到譴責和處罰。

小悅悅事件之後，不少人質疑佛山是一座冷漠的城市，而邱以剛夫婦的行為，證明了社會還存在溫暖，

佛山也是一個溫情的城市。事實上，一座城市的冷漠與溫情與否，並不能以單個事件來證明。社會及政府對好人和惡人的態度，更能反映一個城市某些方面的性格。小悅悅事件已經發生，社會、政府從中進行反省反思，然後能更積極從善，善待好人，才是其中應有的積極意義。

## 事件完美解決 讓好人不難當

我們很欣喜地看到，邱以剛夫婦見義勇為的行為，不僅沒有被誣陷的聲音埋沒，誣陷者反而遭到一定的

懲處。警方站在取「善」的角度，積極尋找線索，為見義勇為者正名，同時懲處誣陷者。政府積極介入，獎勵見義勇為行為。事件完美解決，有網友甚至稱「小悅悅事件後，在佛山做好事是安全的」。從這點來看，此次不管政府是否出於公關的考慮，總歸還是為社會帶來積極的因素。這也許是小悅悅事件之後，佛山出現的新變化。

令人遺憾的是，此次事件的誣陷者到昨日也沒有真心道歉。邱以剛夫婦說：「他們還罵我們『害得他們很慘』。」最後，警察擬了一份道歉信給他們，他們才勉強簽了字。看來，懲惡揚善，我們要做的工作還很多。

敖敏輝

## 被揭無招投標違規轉包

### 穗亞運八場館設計採購

據新華網25日電 廣東省審計廳25日下午在其網站公佈了《2010年廣州亞運會和亞殘運會財務收支及場館建設項目審計結果公告》，8個場館建設被審計出存在設計或服務及材料採購未進行招投標或政府採購的問題，部分場館工程被查出違規轉包。

## 8個場館共涉686.88萬元

公告稱，3個亞運場館的設計未公開招投標，涉及金額301.65萬元 (人民幣，下同)；1個亞運場館的部分材料採購未公開招投標，涉及金額100萬元；4個場館的施工招標代理、施工圖審查等服務未規定進行政府採購，涉及金額285.23萬元。8個場館共涉686.88萬元。

審計指出上述問題後，有關部門進行了查處，並及時完善相關管理制度，防止此類問題的再次發生。

審計還發現，8個亞運場館在建設過程中，有關施工單位違規將部分工程轉包，涉及金額2.2億元。廣東省建設主管部門已對此進行了查處，對9家違規轉包包的企業依法進行處理。

## 個別場館施工質量有問題

此外，個別場館建設被查出存在施工質量問題，如：廣州體育學院體育館鋼網架防火塗料厚度不足；廣州飛碟訓練中心場館射手混泥土地面開裂嚴重；游泳跳水館屋頂漏水等。

公告還指出，亞組委有關部門在招標工作尚未完成情況下，選擇文藝演出晚會承辦商並出借資金123萬元。目前，上述出借資金已收回。

審計還發現部分贊助物資及收入未及時登記入賬。有關贊助物資的部分物資及「票務銷售運營服務系統」價值未及時登記在亞組委財務賬上反映，涉及金額8,362.74萬元；亞組委、佛山市亞運會協調委員會、東莞市體育局等單位管理的部分物資未及時登記入賬，涉及金額2,048萬元。

## 深最低工資 明年1月加至1500元

香港文匯報訊 (記者 郭若溪 深圳報道) 深圳計劃於明年1月再度提高最低工資標準，幅度將達15%。深圳市人力資源和社會保障局局長王敏昨日表示，深圳市目前最低工資標準為每月1,320元 (人民幣，下同)，2015年前，將逐步提高最低工資標準，年增長幅度15%以上，爭取到2015年將最低工資標準達到2,300元。目前2012年調整到1,500元左右的相關方案已經上報深圳市政府，得到批覆後方可發佈。



河南高院舉行新聞發布會通報「瘦肉精」案件審理情況。香港文匯報實習生司偉騰攝

香港文匯報訊 (記者 劉蕊，實習記者 黨英偉，通訊員 孫志平、朱虹 鄭州報道) 據河南省高級人民法院通告，截止10月31日，全省法院共受理「瘦肉精」案件59案114人，全部審結。其中，檢察院撤回起訴1案1人，58案113人均作出判決，其中主犯劉某被判死刑。

按犯罪性質 (罪名) 劃分，以危險方法危害公共安全罪判處1案5人，以非法經營罪判處18案39人，以生產、銷售有毒、有害食品罪判處33案52人，以玩忽職守罪判處4案13人，以濫用職權罪判處2案4人；按被告人身份劃分，共判處生產、銷售「瘦肉精」犯罪分子60人，失職、瀆職的國家工作人員17人，生豬養殖戶36人。

## 對農民養殖戶寬嚴相濟

據河南省高院副院長田立文介紹，根據河南省「瘦肉精」案件數量多，範圍廣，被告人數多、身份複雜，案件性質、主觀惡性、危害後果各不相同特點，河南法院提出了嚴格貫徹寬嚴相濟刑事政策，重點打擊研製、生產、銷售「瘦肉精」犯罪和對食品安全負有監管職責的國家工作人員失職瀆職犯罪，而對農民養殖戶分清責任、區別對待總體從寬的工作思路，並將此工作思路貫穿於「瘦肉精」系列案件審理的始終。

# 號稱亞洲第一 鄭州立交橋6年變危橋



號稱「亞洲第一立交橋」的河南鄭州劉江互通式立交橋鳥瞰。資料圖片

據《人民日報》25日報道 位於河南省鄭州市東北部、號稱「亞洲第一立交橋」的劉江互通式立交橋設計壽命為50年，但是僅僅開通6年已成危橋，最近被迫進行了大規模橋體加固。

劉江互通式立交橋位於京珠高速與連霍高速公路鄭州交匯處，於2002年6月施工，2004年10月1日通車，總投資3億元。它是河南省目前最大的高速公路立交橋和標誌性建築，也是目前中國規模最大的高速公路立交橋，佔地面積1,539畝，居亞洲之首。

## 橋墩橋體需鋼板加固

《人民日報》記者現場實地勘察發現，幾乎所有橋墩與橋體連接部位以及橋體側面都安裝了大片的鋼板，每片鋼板寬約20厘米。該橋目前已有處處被鋼板加固，3層立交橋各車道橋體側面包括腹部也已加固，其加固

規模之大、面積之廣觸目驚心。從其鋼板加固的新舊程度上推斷，施工時間不長。

該橋正式通車僅6年，為何就要大動「手術」？

## 超載所致 司機質疑

中建七局等多家施工企業的橋樑專家告訴記者，按照公路法等相關規定，高速公路橋的設計壽命在50年至100年間，短時間內這種大面積的修補不太正常。出現以上情況可能是橋體箱樑底部側面腹板裂縫所致。

專家介紹，造成橋樑裂縫大概有三方面原因：一是設計不合理，結構計算不準確，受力有問題；二是原材料質量和施工工藝不過關，施工中混凝土配比不合理、振搗不到位；三是車輛超載，箱樑超出設計負荷。但有司機質疑，超載之說明顯令人難以信服，立交橋有「豆腐渣工程」之嫌。

州市政府辦公室城建處副處長馮頤和(已判決)將會議紀要中的用地主體業籃子集團公司篡改為溫州菜籃子發展有限公司，並簽發了會議紀要，致使菜籃子發展公司由此替代業籃子集團公司成為用地主體，並據此向政府有關職能部門報批，於2006年1月取得商業用途劃撥土地325.0822畝，給國家造成經濟損失1.15億元。

其間，應國權、何永蓮等人為了感謝馮頤和的上述幫助，先後送給其人民幣10萬元及購物卡8萬元，馮頤和均予以收受。馮頤和除涉嫌上述犯罪事實外，還利用職務上的便利為京都城等多家企業申請建設用地等事項提供幫助，為此收受他人賄賂計人民幣60萬元及購物卡5千元。

法院審理後認為，馮頤和濫用職權罪，判處有期徒刑4年6個月；收受賄賂罪，判處有期徒刑12年，剝奪政治權利3年，並沒收個人財產20萬元，決定執行有期徒刑15年。

# 受賄濫權致國家損失1.15億 溫州市府原副秘書長囚15年

據新華網25日電 篡改會議紀要致國家經濟損失1.15億元，收受賄賂78.5萬元。25日，浙江省溫州市政府原副秘書長馮頤和溫州蒼南縣法院一審以受賄罪、濫用職權罪判處有期徒刑15年。

蒼南縣檢察院指控，2002年，因城市規劃調整，國有獨資企業、溫州菜籃子集團有限公司原位於溫州市區的分支網點蔬菜批發市場、水產市場、肉聯廠、豆製品廠和種子公司等均被納入城市改建範圍，需要外遷安置。2003年11月14日，溫州市政府召開專題會議，要求菜籃子集團公司及所屬外遷企業集中安置在甌海區婁橋鎮，建設規模800畝至1,000畝，決定以會

議紀要形式對外發佈。

在申報上述立項的同時，應國權、何永蓮等人以推動菜籃子集團公司改制為名，運作並成立由菜籃子集團公司內部職工參股80%，菜籃子集團公司參股20%的私營有限公司——溫州菜籃子發展有限公司，蓄謀以菜籃子發展公司替代菜籃子集團公司，獲取建設用地。

## 收受賄賂78.5萬元

專題會議結束後，時任溫州市政府副秘書長的馮頤和在明知會議決定菜籃子集團公司係用地主體的情況下，接受應國權等人(均另案處理)的請托，授意時任溫